



2020年3月8日 星期日

庚子年二月十五



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23957期 今日4版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

郑重的承诺必须如期实现

聚焦决战决胜脱贫攻坚座谈会的新信号

□新华社记者 董峻 侯雪静

“夺取脱贫攻坚战全面胜利，坚决完成这项对中华民族、对人类都具有重大意义的伟业！”6日，习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上发出打赢脱贫攻坚战的最新号令。

这是打响脱贫攻坚战以来，习近平总书记召开的规模最大的一次脱贫攻坚座谈会——所有省区市主要负责同志都参加，中西部22个向中央立下脱贫“军令状”的省份一直开到县级。

承诺如金，战鼓催人。这场不同寻常的座谈会传递出哪些新信号？脱贫攻坚战接下来怎么打？记者第一时间进行了采访。

必须尽早再动员、再部署

战“疫”关键时刻，为何如此大规模召开关于脱贫攻坚的会议？

“新冠肺炎疫情发生后，也考虑过等疫情得到有效控制后再到地方去开，但又觉得今年满打满算还有不到10个月的时间，按日子算就是300天，如期

实现脱贫攻坚目标任务本来就有许多硬骨头要啃，疫情又增加了难度，必须尽早再动员、再部署。”习近平总书记这样讲。

这次会议的目的，就是动员全党全社会力量，以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚，确保取得最后胜利。

这是2015年以来习近平总书记召开的第7个脱贫攻坚主题的座谈会。2015年分别在延安和贵阳一共召开了2次，主题涉及革命老区脱贫致富等。

（下转第四版）

省委省政府致全省广大妇女的一封信

全省广大妇女同胞们：

在万众一心抗击新冠肺炎疫情的关键时期，我们迎来了第110个“三八”国际劳动妇女节。在此，黑龙江省委省政府向英勇奋战在疫情防控各条战线的巾帼英雄，向辛勤奉献在改革发展各个领域的妇女同胞和广大妇女工作者，表示热烈祝贺、致以崇高敬意！

妇女是推动经济发展、促进社会进步的重要力量。全省广大妇女同胞坚持自尊、自信、自立、自强，以“巾帼不让须眉”的精神，在各自岗位上施展才华，在龙江振兴发展实践中建功立业，创造了骄人业绩、发挥了重要作用，充分展示了“半边天”的时代风采。特别是疫情发生以来，全省女医务工作者勇做最美“逆行

者”，无私无畏工作在救治患者最前沿，夜以继日奋战在援助湖北武汉和孝感抗击疫情第一线，涌现出了许多可歌可泣的先进人物和感人事迹。还有战斗在疫情防控、复工复产岗位的女社区工作者、企业家、新闻记者、机关干部、志愿者等妇女姐妹，用奉献、担当和大爱，筑牢了联防联控、群防群控的“巾帼长城”。各级妇联组织围绕中心、服务大局，在疫情防控和助力发展中作出了重要贡献。实践证明，全省广大妇女不愧是抗疫战场上最坚强的娘子军，妇联组织不愧是开展妇女工作最可靠最有力量的助手。

众志成城方能共克时艰，团结奋斗必定无往不胜。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，夺取疫情

防控和经济社会发展“双胜利”，需要广大妇女同舟共济、奋发有为。希望广大妇女坚定理想信念，听党话、跟党走，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，旗帜鲜明讲政治，以实际行动践行“两个维护”。希望广大妇女勇于抗击疫情，不惧险、敢担当，激扬巾帼之志，奉献巾帼之力，展现巾帼之勇，在疫情防控的人民战争、总体战、阻击战中继续发挥作用。希望广大妇女勇立时代潮头，立新功、作贡献，积极投身打好三大攻坚战和推动龙江高质量发展的主战场，在创新创业中敢为人先，在实践实干中大显身手，在奋进奋斗中再创佳绩。

最后，衷心祝愿全省广大妇女同胞节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福！

中共黑龙江省委
黑龙江省人民政府

2020年3月8日

今天，我们把鲜花送给“她”

□本报评论员

在举国上下众志成城抗击新冠肺炎疫情的特殊时期，我们迎来了“三八”国际劳动妇女节。热情温馨的《致全省广大妇女的一封信》体现了省委省政府对我省广大妇女同胞的重视和关怀，让广大妇女同胞备感温暖，备受鼓舞，信心倍增。在这个具有非凡意义的节日里，我们向女性朋友们道一声祝福。

当前，我们经历的这次新冠肺炎疫情，是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。我省广大妇女同胞以大无畏精神和家国情怀，知重负重，勇于担当，全力奋战疫情，

积极推进经济社会发展，发挥了非常重要的作用，可谓“巾帼不让须眉”。

疫情是一面镜子，它映照出广大妇女的卓越贡献。疫情是一次考验，它验证了广大妇女爱家也爱国家。她们中的医务工作者，与时间赛跑与病毒赛跑，全力救治感染者；她们中的科技工作者为早日研制出疫苗，废寝忘食，刻苦攻关；她们中的社区工作者既当管家人的“守门员”，也当买菜送粮的“服务员”……

“她智慧”献计献策，“她行动”攻坚克难，“她力量”无处不在，“她精神”激励人心。在疫情防控阻击战中，她们是一道靓丽风

景线，构筑起“巾帼长城”。

妇女是物质文明和精神文明的创造者，是推动社会发展和进步的重要力量。在革命、建设和改革开放各个时期，龙江广大妇女同胞自强不息、接续奋斗，为建设国家作出了重要贡献。她们在推动振兴发展中施展才华，在追求梦想价值中建功立业，她们展现了黑龙江女性特有的气质与风采，无愧于“半边天”的称号。在这个节日里，我们把鲜花和掌声送给“她”！

女性的发展程度，标注着人类文明的刻度。新时代，更加和谐公平的社会环境，让女性权益有了更充分的保障，为每一位妇女提供了自我发展更为广阔的

舞台，每个人都有人生出彩和梦想成真的机会。面对机遇挑战，我省广大妇女要坚定理想信念，听党话跟党走，做党中央决策部署的忠实执行者；要在龙江全面振兴全方位振兴的时代要求中，勇立潮头，再立新功，做改革发展的排头兵；要爱国爱家，传承优良家风，弘扬向上向善的美德，做文明风尚守护人；要善于学习，积极实践，增强本领，完善自身，做全面发展的新时代女性。

自尊知奋进，自信显从容，自强受尊敬，自立有魅力。我们相信，广大妇女同胞同心携手，担当有为，在战胜风险挑战中不断开辟前进道路、创造光荣业绩。

采取强有力措施帮助企业尽快复工复产 稳增长保持财税平稳运行

王文涛在省政府专题会议上强调非常时期采取非常之策

本报7日讯（记者王坤 薛立伟 李美时）7日下午，省委副书记、省长王文涛主持召开省政府视频专题会议，分析我省财政收入形势，研究应对疫情对经济发展特别是财政收入带来较大影响的有效政策措施，要求以奋发有为的干劲全力以赴促进企业复工复产、释放消费需求、稳定就业，以经济增长确保财政收入基本稳定。会议决定设立全省中小企业稳企稳岗基金。

会议指出，年初以来，我省财税收入遇到严峻挑战，出现幅度较大下降，产生的原因既有减税降费的政策因素，也有经济下行和突发疫情带来的冲击，再加上自身经济结构不优、抵御风险韧性不够、市场回旋余地不大，对经济的影响直接导致财政收入形势十分严峻。面对困难和挑战，我们必须奋发有为、迎难而上，在非常时期采取非常之策，坚决落实好国家各项减税降费政策，激发市场主体活力，支持重点行业全面恢复产能，拓展市场，增加消费，稳定经济，稳定财源。

会议强调，要落实分区分级精准施策策略，推广使用龙江健康码，以省内健康信息互认互信，促进建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序。要在做好疫情防控工作的前提下，取消相关的复工复产审批限制，推动制造业、房地产业、采矿业、金融业、建筑业等重点行业全面复工复产。批发零售业要实行负面清单制管理，清单以外的经营项目全部放开，并根据疫情形势动态调整。要适时调整相关政策，加快增加土地出让金收益。要把更多符合条件的探矿权采矿权挂牌上市。要进一步挖掘经济增长潜力点，加快培育医药卫生、医疗健康以及新产业新业态发展。

会议强调，要不折不扣落实各项国家减税降费政策，切实把该减的税减到位，为市场主体减负，放水“活”鱼。该征的税依法依规征收，坚决不收“过头税”。各地各部门要树立“过紧日子”思想，从严压缩一般性支出，把钱用在刀刃上，做好民生兜底保障、稳就业、提高医护人员补贴等工作。

会议决定设立中小企业稳企稳岗基金，以应对疫情对实体经济的冲击，帮助中小企业纾困解难、稳岗促就业。基金将采用新的运行机制，发挥撬动作用，通过增加担保等措施使中小企业获得更多的信贷资金；发挥刺激作用，促进消费优化升级，出台鼓励和引导增加消费的政策，让更多的商贸企业受益。发挥放大作用，比照省里做法，市地都要相应设立本级的中小企业稳企稳岗基金，使基金总规模达到100亿元，形成乘数效应。

李海涛、王永康、孙东生、程志明、沈莹参加会议。

我省设立规模100亿“中小企业稳企稳岗基金”

本报7日讯（记者王坤 薛立伟 李美时）记者从7日下午召开的省政府视频专题会议上获悉，为应对新冠肺炎疫情对实体经济的冲击，帮助中小企业纾困解难、稳岗促就业，按照省委省政府部署，黑龙江省级财政通过盘活存量资金，优化支出结构、压缩一般性支出等方式，归集资金60亿元，设立省级中小企业稳企稳岗基金。同时，要求市地参照省级做法，至少归集

资金40亿元，设立本级中小企业稳企稳岗基金，切实发挥援企、稳岗、扩就业主体作用。全省中小企业稳企稳岗基金规模可达100亿元以上。

据悉，中小企业稳企稳岗基金将坚持财政政策与金融、产业、就业等政策协同联动，引导撬动金融资本、社会资本，放大基金作用，合力帮助中小企业脱困稳岗扩就业，统筹推动疫情防控和经济社会发展。

我省280户企业获2480万稳岗返还

本报讯（林乐君 记者姜斌）为有效降低疫情带来的不利影响，切实减轻中小企业负担，我省于近日正式推出支持中小企业应对新冠肺炎疫情实施援企稳岗返还政策。截至3月4日，全省共为280户企业发放稳岗返还2483.2万元，惠及职工6.21万人，其中为50户企业发放困难企业稳岗返还767.11万元，惠及职工2254人。

政策规定，对不裁员或少裁员的参保企业返还企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的50%，对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业，返还6个月企业及其职工上年度应缴纳社会保险费的50%，执行期限至2020年12月31日。疫情期间，将中小微企业失业保险稳岗返还政策裁员率标准由不高于上年度统筹地区城镇登记失业率，放宽到不高于上年度全国城



哈尔滨新区出动7台大巴接农民工复工。

本报记者 苏强 蒋国红摄

企业用工有补贴 出省打工补路费

我省多举措推进农民劳务输出

本报7日讯（记者张桂英）黑龙江省农民劳务输出工作专班7日发布《关于为农民外出务工提供出行服务的公告》，解决疫情期间农民外出务工遇到的实际困难，促进农民增收。

《公告》提出：凡身体符合疫情防控要求，本省准备近期外出省内外务工，由于疫情影响出行受阻的农民，均可登录“黑龙江农业信息网”（网站地址：www.hljagri.org.cn），点击“黑龙江省农民劳务输出服务平台”，进入“务工出行”栏目，登记个人资料以及准备前往务工地点、出发车站及日期、到达车站等信息，由各级农民劳务输出专班协助联络出行事宜，提供服务。准备外出务工农民要

在手机上下载并注册“龙江健康码”，以保证顺畅通行。对到省外务工的农民，省政府将给予一定的路费补贴，具体补贴办法出台后按规定申请领取。

日前，省政府已成立农民劳务输出工作专班，实行日调度和挂图作战，《关于为农民外出务工提供出行服务的公告》就是专班服务农民劳务输出的具体举措。

据统计，全省农村劳动力总数约为981万人，农村劳动力转移每年大体稳定在600万人。其中，常年转移务工228.6万人，季节性务工372.4万人；省外务工约178.4万人，省内务工约422.6万人。

每年春节过后，都是农民工外出务工的高峰，但受新冠肺炎疫情影响，至今我省仍有许多农民工没能实现返岗务工。记者从省农业农村厅获悉，为最大限度减少疫情对农民就业增收的影响，我省正在多措并举强力推进农村劳动力转移工作。

一要支持企业吸纳农村劳动力。利用好多部门出台的扶持企业开复工政策，特别是落实好与省财政联合制定的农资生产企业扶持政策，对全省复工复产的农资生产企业每使用1名固定用工给予2000元补助，每吸纳1名贫困劳动力给予500元补助。

二要加快推进转移就业。把3月、4月两个月作为农村劳动力转移就业“推

进月”，继续强化农村劳动力转移就业外埠基地建设，搭建转移平台，指定专人负责，搞好用工需求信息发布，开展劳务对接，组织动员各地开展农民工专场、包车、包机，有计划、分批次外出务工。

三要挖掘农业就业潜力。抓住补短板的窗口期、黄金期，以“两头、两尾”为抓手，加快企业开复工生产，推进县域经济发展，促进农民工返岗就业。继续稳定好现有的蔬菜、中草药、鲜食玉米种植和畜牧业等劳动密集型产业，让更多农民就地就近转移就业。有计划组织农村劳动力向高标准农田、农村改厕、人居环境整治等领域转移就业。

统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展